
Važna reionanac.il. učiteljih. 
Odsek državnega zbora za državne 

uslužbence se je pečal na svoji seji dne 
5. julija t. 1. s službeno pragmatiko dr
žavnega učitelj stva. Ob tej priliki sta 
predlagala poročevalec poslanec Kemetter 
in poslanec Glockel popolno zednačenje 
vadniških učiteljev z glavnimi učitelji na 
c, k. učiteljiščih. Vsi naj imajo enake 
plače in dobe naslov profesor. Poslanec 
VVollek se je izrekel za preosnovo učite
ljišč in učiteljske izobrazbe. Zednačenje 
vadniških učiteljev z akademično izobra
ženimi glavnimi učitelji pa bi vzbudilo 
med temi veliko nevoijo. Stremeti mo
ramo za tem, da damo sposobnim in na
darjenim ljudskošolskim in strokovnim 
učiteljem priliko za akademično izobrazbo : 
dajo naj se jim v to svrho dopusti in 
podeljujejo denarne podpore. Take učne 
moči bi bile najboljši vzgojevalci učitelj
skega naraščaja. Za sedaj zadostuje, da 
naj imajo vadniški učitelji enake plače 
kakor glavni učitelji. Vodja naučnega mi
nistrstva pl. Cvviklinski prizna veliki po
men vadniških učiteljev za vzgojo in stro
kovno izobrazbo učiteljev in bi bil pri 
volji, uvaževati te predloge,' vendar se pa 
sedaj ta reforma ne da izvesti v okviru 
zakona, ki je v razpravi. S tem vpraša
njem naj se peča v to svrho izvoljen 
subkomite. Poslanec pl. Hofmann nasve
tuje, da naj se zednačijo z glavnimi uči
telji vsaj tisti vadniški učitelji, ki imajo 
izpit iz meščanske šole. Sekcijski načelnik 
pl. Kelle se odločno upre predlogu, da bi 
se to vprašanje rešilo v okviru službene 
pragmatike. Sekcijski svetnik iiostiuc se 
izjavi zoper tako preosnovo v imenu fi
nančnega ministrstva. Poslanec Glockel 
pojasnuje v daljšem govoru stališče in 
delo vadniškega učiteljstva. Napredovati 
mora vedno z duhom časa, seznanjati se 
z vsemi najnovejšimi pedagoškimi in me
todiškimi vprašanji, da more vestno izvr
ševati svojo važno nalogo. Od njegovega 
dela in sposobnosti je mnogo odvisna 
strokovna vzgoja učiteljskega naraščaja. 
Vadniški učitelj nima za učiteljsko iz
obrazbo nič manjšega pomena nego glav
ni učitelj. Njegov zgled je za poznejše 
delo mladega učitelja največjega pomena. 
On prevaja teorijo v prakso, njegovo delo 
vpliva na tisoče učencev. Najboljši polo
žaj, ki se v sedanjih razmerah da doseči 
je ta, da poleg akademično izobraženih 
učiteljev poučujejo na učiteljiščih one iz
brane učne moči, ki pridejo iz prakse iz 
ljudskih in meščanskih šol. Tu se ne sme 
ozirati na malenkostne financielne ali or
ganizatorične pomisleke, še manj pa na 
ljubosumnost akademično izobraženih glav
nih učiteljev, tu gre za višje principe, tu 
gre za to, da položimo trden temeljni ka
men za moderno vzgojo našega učitelj
skega naraščaja. Nihče ne more prevzeti 
velike odgovornosti, da ni izrabil sedanje 
ugodne prilike, da položi temelj obširnejši 
in globočji že dolgo zaželjeni in zahtevani 
še temeljitejši bodoči preosnovi naših uči
teljišč. Vodja naučnega ministrstva pl. 
Cwiklinski izjavi, da se v bistvu strinja z 
izjavami poslanca Glockla in da neče ni
kakor delati zaprek reformi učiteljske iz
obrazbe. Nato sklene odsek, da naj se 
vadniški učitelji zednačijo v vseh pravnih 
in financielnih vprašanjih z glavnimi uči
telji. Predpogoj pa je, da napravi vad
niški učitelj izpit za meščanske šole, ven
dar pa sme naučno ministrstvo pregledati 
izpit onim vadniškim učiteljem, ki mar
ljivo in uspešno delujejo na pedagoškem 
in metodiškem polju. 

Ta sklep z veseljem pozdravlja uči
teljstvo, ker je s tem storjen prvi korak 
k obširnejši preosnovi učiteljišč, ki jo uči
teljske organizacije zahtevajo že dolgo 
vrsto let. Velika zasluga tega odseka je, 
da je vendar že enkrat odpravil razliko 
med vadniškimi in glavnimi učitelji. 
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